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Forespørgsel til mundtlig besvarelse O-000003/2014 

til Kommissionen 
jf. forretningsordenens artikel 115 

Jacek Protasiewicz, Marian-Jean Marinescu, Andrey Kovatchev, Theodor Dumitru Stolojan, 

Elena Băsescu, Csaba Őry, András Gyürk, Danuta Jazłowiecka, Traian Ungureanu, Iosif Matula, 

Anna Záborská, Zuzana Roithová, Manfred Weber, Elena Oana Antonescu 
for PPE-Gruppen 

Om: Fri bevægelighed i EU 

Fri bevægelighed er et af de vigtigste resultater, EU har opnået. Dets styrke består i 
medlemsstaternes tilsagn om at opfylde deres forpligtelser og overholde de grundlæggende EU-
rettigheder. Fri bevægelighed på fire områder – for arbejdskraft, kapital, tjenesteydelser og varer – er 
sikret ved traktaterne, da de er afgørende for gennemførelsen af det indre marked. Disse friheder kan 
ikke skilles ad, ej heller vurderes enkeltvis. Tilsammen danner de grundlaget for det europæiske 
projekt. Der foregår en debat i visse medlemsstater om muligheden for at begrænse den 
grundlæggende ret til fri bevægelighed for rumænske og bulgarske arbejdstagere. For nylig er der 
desuden bebudet restriktioner for polske arbejdstagere i Det Forenede Kongerige med hensyn til 
adgang til velfærdssystemet. De medlemsstater, der har givet udtryk for kritik af arbejdstagernes fri 
bevægelighed og offentligt rejst spørgsmålet om at opretholde eller indføre nye restriktioner for 
borgere fra andre medlemsstater, har ikke fremlagt nogen oplysninger, der støtter deres holdning.  

Fuldendelsen af det indre marked via overholdelse af den grundlæggende ret til fri bevægelighed 
indebærer rettigheder og forpligtelser, hvilket støttes af de afgørelser, Den Europæiske Unions 
Domstol har truffet om spørgsmålet. Det er blevet påvist, at der med udgifterne til mobilitet inden for 
EU følger store fordele for værtsmedlemsstaternes økonomier. 

I lyset af ovenstående bedes Kommissionen besvare følgende spørgsmål: 

1. Hvilke foranstaltninger er der gennemført for at hindre, at medlemsstater krænker EU-borgeres 
grundlæggende rettigheder via diskriminerende tiltag omkring adgang til arbejdsmarkeder eller 
velfærdsordninger? 

2. Hvordan ser Kommissionen på fortsættelsen af EU's integrationsproces på et tidspunkt, hvor 
respekten for og anerkendelsen af de rettigheder, som et medlemskab indebærer, er under pres? 

3. Er en genforhandling af bestemmelserne om fri bevægelighed med hensyn til velfærdsydelser 
mulig uden en genforhandling af bestemmelserne om andre friheder? 
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